
tali. Jaka: in zato sedanji župan ne hodi za natakarja v 
krčmo in se ne pretepajo več fantje in možje. Franc: sedaj 
pa vidim, da demokrati lažejo in zato bom šel volit. Jaka: 
v prvo bomo vsi Spodnji vrgli, v drugo pa Zgornji svoje 
kroglice. Franc: kdo pa bo v slabostojno napredno? Jaka: 
Veš, tistim bomo pa fige kazali v škatlo, ker so vsi za nič 
in drugače se ne brigajo za občino kot tedaj, kadar so vo­
litve, preje pa so nas hoteli spraviti v blatno deželo. Franc: 
Veš, zato so nam res že zmislili, da smo blatni Koiejani. 
Pa ne bomo dolgo, saj bomo dobili novo cesto. Jaka: Zato 
pa bomo vsi v prvo in drugo kroglice metali, demokrate: 
Šabederja, Klučnika in Puntnerja pa v politični penzijon 
pognali! 

Pisma iz domačih krajev 
Sv. Križ nad Mariborom. Po letošnji, še precej dobri 

letini, so se pri nas ljudje okorajžili ter so se v pred­
adventnem času odločili, da vstopijo v zakonski stan štirje 
pari, kar je za našo faro z ozirom na kratki čas v katerem 
se je vse to izvršilo, rekord. Iz naše fare se je poročila 
proč, dobro znana Pajtler Liza. Odšla je v Krčevino na 
znano Kolaričevo posestvo. V sredo 16. t. m. sta se v naši 
cerkvi poročila vrl mladenič Smolnik Hinko s članico Ma­
rijine družbe Dobaj Veroniko iz Breznarjeve hiše. Tekoči 
teden pa vstopita v zakonski stan še dva para. Vsem novo­
poročencem želimo mnogo sreče in blagoslova polnih dni! 
Med veselimi svati na Breznarjevi gostiji je nabral gospod 
Hauptman Franc za dijaško semenišče v Mariboru 200 Din, 
ki so odposlani na svoje mesto. Vsem darovalcem Bog 
plačaj! Nabrali so tudi še za zvon cerkvi sv. Urbana 330 
Din. — Za volitve smo zelo dobro preskrbljeni s kandi­
datnimi listami. Kakor se čuje bo vloženih 6 kandidatnih 
list, tako, da bo pri nas, v našem malem kraju vsak tretji 
volilec kandidat. 

Sv. Barbara v Slov. gor. Le počasi, Je klical Urškin 
Jaka — Franca Zlatoperja, ki jo je pihal v Maribor. Franc 
le pojdi, se bova kaj pogovorila; kaj veš novega? Jaka ali 
že veš, da bomo imeli na barbarsko žegnanie občinske 
volitve na Koreni? Franc: en kaj me brigajo volitve, pri 
nas v Koreni je vse za nič. Demokrati so nas hoteli v blatu 
preje utopiti, klerikalci pa sedaj pri davkih. Jaka: sedaj si 
se na zlagal. Ali ne veš, da so demokrati leta 1924 imeli 
140 % k zemljisKim davkom; naši pa lani 00 %. Franc: 
kako pa ste potem kupili toliko kamenja in cementnih 
cevi? Jaka: veš na trošarino smo naredili doklade. Ali ne 
plača lažje vsak pri litru vina za ceste 50 par, kakor pa 
ubogi kočar, ki še za sol nima. Franc: ha to ste pa pogrun­

Središče ob Dravi. Občinske volitve bomo imeli pri 
nas v nedeljo dne 4. decembra. Vloženi sta dve listi. Prva 
je lista združenih demokratov in samostojnežev, ki se je 
skrila pod firmo — čujte in strmite — »Gospodarska 
lista«. Druga je pa lista »Slovenske ljudske stranke«, ki 
združuje vse poštene središke kmete, obrtnike in delavce 
in se ji zato ni treba skrivati za tujimi imeni. V to bodejo 
dne 4. decembra oddali vsi zavedni središki volilci svoje 
kroglice. — Marsikdo se bo vprašal, čemu li lista združe­
ženih demokratov in samostojnih kmetov nosi ime »Go­
spodarska lista«. Vsem tem povemo, da zato, ker je veči­
na, ki je to listo sestavila, do sedaj v občini gospodarila. 
Kakšno pa je bilo to gospodarsvo, je itak splošno znano, 
saj o njem že »sega glas v deveto vas«. Mislimo, da ni 
treba spominjati na oni razglas, ko je pred leti občinski 
sluga razglasil, da se bodo vsi, ki bi se drznili kritizirati 
občinsko gospodarstvo, poklicali na odgovor. In tako se je 
zgodilo, da je imela občina v »Gornjem gaju« kos hrasto­
vega gozda, ki je predstavljal milijonsko vrednost, pa ga 
je za znano ceno prodala, imela je občinsko hišo (žrebčar­
no), pa jo je prodala ter še zraven tega zadnji čas najela 
posojilo v višini 220.000 Din. Za vse to smo pa dobili elek­
trično razsvetljavo, dva občinska mosta ter v najkrajšem 
času dobimo še občinske doklade. Da je imel dogodek, ki 
se je odigral dne 15. oktobra t. 1. na neki tukajšnji kovač­
nici, tudi nekaj zveze s tem gospodarstvom, je pač že itak 
javna tajnost. Zato je čisto prav gospodje, da nastopate z 
gospodarskim imenom. Vprašanje je le, kaj bodejo dne 
4. decembra rekli središki volilci. Ti namreč dobro vejo, 
da se pravi glasovati za »Gospodarsko listo«, glasovati za 
občinske doklade. Zato si bode pač vsakdo temeljito pre­
mislil, preden bo glasoval proti lastnemu žepu. 

Gornja Radgona. Pri blagoslovitvi Adaničevega križa 
na Stavenskem vrhu so zbrali gostje za dijaško semenišče 
110 Din. — Lepo slavnost je obhajala dne 20. novembra 
občina Police, ko se je slovesno blagoslovila nova kapela, 
postavljena v čast sv. Družini, obenem pa tudi v sponi hi 
padlih vojakov. Po končanih obredih je zapelo vse verno 
ljudstvo več lepih Marijinih pesmic, nakar je g. Krmek v 
svojo gostoljubno hišo sprejel zastopnike občine in cerkve. 
Vesela družba ni pozabila ubogih študentov ter zbrala za 
dijaško kuhinjo 130 Din. — Približno v istem času, ko se 
je ljudstvo razhajalo od nove kapelice, se je zgodil v go­
stilni »Veseli kmetic« v Gornji Radgoni ostuden zločin, ki 
vsemu ljudstvu kliče z grozečim glasom: Ne udajaj se po­
žrešni pijanosti! Namesto da bi šli od večernic lepo domov, 
so se v tej krčmi zbrali fantje in dekleta pri litru šmarnice 
in se v polpijanosti začeli prepirati. Halbartov hlapec je v 
jezi vsekal Ivana Deučmana z Lomanoš z nožem za vrat, 
mu prerezal odvodnico in komaj 221etni fant je bil v nekaj 
minutah mrtev. Če bi si fantje bili k srcu vzeli opomine 
voditelja Marijine družbe par ur prej pri večernicah, bi 
ta ksiučaj podivjanosti in surovosti bil izostal! 

Gornja Radgona. Potovalni kino bo v nedeljo, dne 11. 
decembra, v dvorani Posojilnice priredil veličastne kmo­
predstave, znamenit film »Kraljica sužnjev«, krasna dra­
ma izpred Kristusovih časov. Že sedaj se opozarja vse do­
mače in sosedno občinstvo na to znamenitost. 

Kapela­Radenci. Kino v Radencih bo na praznik dne 
8. decembra predvajal veličasten film »Kraljica sužnjev«, 



krasno dramo izpred Kristusovih časov. Že sedaj se opo­
zarja vse domače in sosedno občinstvo, da si v obilnem šte 
vilu ogleda to znamenitost. 

Kapela pri Radencih. Vnedeljo se je vršilo pri pose­
stniku Jožefu Holcu v Kobilšaku blagoslovljenje novega 
križa. Pri tej priliki so se spomnili gostje, katere je pova­
bil hišni gospodar, da se žnjim radujejo veselega dogodka, 
tudi na uboge brate, ki še tavajo v senci malikovalstva 
ter zbrali za svete misijone 100 D in za naše revne dijake 
110 Din. Vsem dobrosrčnim darovalcem ljubi Bog tisočero 
povrni! 

Staranovavas pri Sv. Križu na Murskem polju. G. ure­
dnik, od naše občine pa res malo kedaj dobite kakih novic; 
pa ne mislite si, da mi nič ne delamo! Sedaj se pridno pri­
pravljamo za občinske volitve. Tudi v naši občini so vstali 
taki, ki bi radi dobili občinsko oblast v svoje roke, zato 
so se tudi združili Radičevci in par demokratov ter vložili 
svojo kandidatno listo. Pa ti preklicani klerikalci tudi niso 
hoteli zaostati za liberalci ter so zadnji večer zbobnali 
Svoje pristaše in vložili kandidatno listo. Sedaj pa odlo­
čajte volilci, komu bodete zaupali svoje kroglice v nedeljo 
dne 4. decembra! ali tistim, ki je njih duševni voditelj, 
gospod doktor in še načelnik Sokola; ali pa našim doma­
čim ljudem. Na svidenje torej, v nedeljo pri Stihovih. 

Sv. Lenart T Slov. gor. Katoliško prosvetno društvo 
»Zarja« pri Sv. Lenartu v Slov. gor., sklicuje redni letni 
občni zbor, dne 27. novembra 1927 ob 15 uri v »društve­
nem domu« pri Sv. Lenartu v Slov. gor. Prav iskreno se 
vabi članstvo, »na plan«! za povzdigo katoliške prosvete. 
Bog živi! 

Jarenina. Živahna agitacija je razvita za tukajšnje ob­
činske volitve. Iz Zagreba došlemu grofu Subinski ter nad­
ačiteljskim sinovom Črnko kandidatna lista SLS ni po vo­
lji. Vložili bodo svojo, a ne pod firmo SDS­ ampak kot — 
združena gospodarska lista. Ker svojih pristašev nimajo 
niti toliko, kolikor je treba podpisov, pa si hočejo izposo­
diti nekatere omahljivce ter celo ostanki starega nemšku­
tarstva so jim dobrodošli. Jareninčani pa se muzajo in pra­
vijo: Hrvatski grofje ter mladi in še neizkušeni ljudje nam 
ne bodo komandirali! Zato bodo dne 4. decembra vrgli 
volilne kroglice večinoma vsi v I. skrinjico, ki je skrinjica 
naše liste. 

Polenšak pri Ptuju. Pred kratkim je »Slovenski go­
spodar« poročal, da dobimo v doglednem času nove zvono­
ve, ker še jih do danes žal nismo dobili, je med farani 
postal pravi Babilon še pred vsem zaradi tega, ker je za­
padel sneg in je nastala precej ostra zima. Nekateri se 
celo hočejo hudovati nad našimi zaslužnimi možmi, ki 
imajo vso nabiralno akcijo v oskrbi. Da si res vsi Polen­
šani iz srca želimo novih zvonov in že težko pričakujemo 
trenutka, ko bo šinil po župniji glas: »Zvonovi prihajajo«, 
je samo ob sebi umevno. Svetujemo pač našim ljudem, 
da naj ohranijo kolikor mogoče najlepši čednosti: »Mirnost 
in potrpežljivost«. Osobito pa še tistim, ki nič niso in ne 
bodo darovali! — Gotovo si pa lahko vsak človek pred­
stavlja, da mi ne moremo diktirati zvonarni: do zdaj naj 
bodo zvonovi gotovi. Ako je pa zvonarna v obljubah kaj 
potrpežljiva, a v delu prav počasna, ni krivda naša, ampak 
zvonarne! Upamo, da ni daleč, ko bomo Polenšani vozili 
naše nove zvonove! 

Sv. Urban pri Ptuju. Tukaj sta obhajala zakonska po­
sestnika g. Jakob in Marija Bezjak v občini Drstelja v kro­
gu svojih otrok, sorodnikov in prijateljev zlato poroko. G. 
Bezjak, drugič župan, bržkone še tudi prihodnjo dobo, je 
miroljuben pristaš SLS, v splošnem skrben in trezen gos­
podar. Žena Marija, rojena Murko, sestra spoštovanih bra­
tov­učenjakov gg. Matija Murko, doktor in profesor na vse­
učilišču v naši bratski zlati Pragi, in Mihaela Murko, vpok. 
dvorni svetnik v Sarajevu, ki sta bila pri imenovani slav­
nosti in kot drsteljska rojaka tukaj na obisku. Ravno pre­
tekli teden je minilo 50 let, odkar sta si zakonska pred ol­
tarjem podala roke ter krščansko in zvesto svojo obljubo 
držala. Zlatoporočenca sta stara 73, oziroma 75 let, se po­
čutita še krepka na njuno delavno preteklost na svojem 
vinskem hribu. Daj Bog še mnoga leta! 

Skomarje pri Vitanju. Preteklo nedeljo, dne 13. t. m., 
so se vršile občinske volitve. Izid volitev je bil časten za 
SLS, ki je imela zopet prvo skrinjico. Oddanih je bilo 96 
glasov, od teh je dobila prva skrinjica 78, nasprotna pa 18 
glasov. Dobili smo mi 8 odbornikov in vse 4 namestnike, 
nasprotna lista pa samo 1 odbornika. Ta polomija je naše 
nasprotnike zelo pretresla, posebno pa še seve njih vodi­
telja. Ta možak si je prej močno prizadeval in hodil okoli 
od hiše do hiše in prigovarjal velikem, da bi vrgli volilne 
kroglice v drugo, to je njegovo skrinjico, in poleg tega tudi 
blatil dosedanjega našega župana. To njegovo prizadeva­
nje je bilo vse na to naperjeno, ker bi pač on strašno rad 
bil župan. Pa kljub vsemu temu njegovemu hujskanju in 
dobrikanju mu ljudstvo ni nič zaupalo itn je stalo na strani 
dosedanjega gospoda župana in dalo njemu zaupnico še 
zanaprej. Zgoraj omenjenemu se je še vrnilo malo veselja, 
da je prišel v odbor, da ni ostal čisto zunaj. 

Šoštanj okolica. Volilci okoliške občinel V nedeljo, 
dne 27. novembra, boste volili novi občinski odbor. Upa­
mo, da bo pri tem zmagala zdrava pamet in smisel za do­
brobit občanov. Bila bi pač skrajna sramota, ako bi ne za­
upali svojih glasov možem, ki so z ne malim trudom dose­
gli, da je občina skozi 28 let prosta vseh šolskih doklad in 
kljub temu, da ji ni bilo treba prispevati niti pare za novo 
mestno šolo, je vendar resnična soposestnica iste. Ali ni 
tudi za vas najbolj primerno, da se je občinska pisarna u­
redila v »Slomškovem domu«, tedaj tik cerkve, dočim bi 
jo radi imeli nasprotniki kjerkoli drugod, samo pri cerkvi 
ne? Sami ste pri nedeljskem shodu slišali iz ust nekega 
fantka, ki niti volilne pravice nima, naj bi se raje plače­
valo najemnino v privatni hiši, kot pa da se je naselila ob­
čina v brezplačno sobo Slomškovega doma. Saj si priden, 
Ivan, tega pa le nisi slutil, da si s svojim nastopom koristil 
le nam, sebe in svojo stranko pa si skrajno osmešil. Da 
nasprotnikom ne gre za stvarno delo in za korist, je pač 
Jasen dokaz, ko se pri agitaciji poslužujejo laži in goljufije. 
Že podpise so pobirali pod imenom »Kmctske zveze« ali 
»Ljudske stranke«, celo »Sadjarsko društvo« je moralo 
posoditi svoje ime. Se pač vidi, da imena, kakor Orjuna, 
demokrati, socialdemokrati pri nas ne vlečejo več. Mno­
gi, ki so v dobrem mnenju podpisali njihovo listo, češ, da 
gte »a našo, prav našo Ljudsko stranko, so izrecno izjavili, 

da ne bodo volili Gospodarsko­delavske liste, ampak našo 
Slovensko ljudsko stranko, ki ima II. skrinjico. Zato, vo­
lilci, če hočete sebi dobro, volite v II. skrinjico in ne dajte 
se motiti od zlobnih jezikov, ki bodo še na dan volitev eo­
vorili, da je Ljudska stranka I. skrinjic*. Tedaj v I. skri­
njico figo, v II. pa kroglico! 

Polzela. Vse prijavljence za nemški tečaj, kakor tudi 
one, kateri se želijo še prijaviti, vabimo na sestanek v ne­
deljo, dne 27. novembra, ob treh popoldne v dvorano g. 
Oizeja. Izvršil se bo končen vpis, razdelitev v višji in nižji 
oddelek itd. Ker se tečaj prične predvidoma s 1. decem­
brom, se na poznejše prijavljence ali izostale ne bo moglo 
ozirati. Vabimo na sestanek še posebno starše, pa tudi vse 
druge, da se seznanijo z ustrojem in namenom tečaja. Bog 
živi! — Za katoliško prosvetno društvo: F. Turnšek. 

Št. Ilj pod Turjakom. S porokami smo za letos pri 
koncu. Bilo jih je več, nekaj celo prav imenitnih. Na dveh: 
na Nogarjevi in Barlovi so se veseli gostje spomni|i tudi 
dijaškega semenišča in darovali po 100 Din. — Imamo še 
druge novice: Dne 6. t. m. smo imeli ogenj. Pogorelo je 
proti večeru gospodarsko poslopje Konrada Iršiča do tal. 
— Ena zadeva, še bolj žalostna, pa pride pred poroto. 
Zajčji naš kralj g. Valdman pridno lovi petek in svetek, 
noč in dan in zalaga z divjačino svetovni trg. — S hmeljem 
smo se začeli tudi mi letos peč <i> a smo se opekli. Dasi je 
izvstno obrodil — a kaj, ko pa kupcev ni. — Občinske 
volitve bo imela dne 27. t. m. samo občina Št. Ilj. 0 izidu 
poročamo prihodnjič. 

Škofja vas. Okrajno glavarstvo je sedaj tik pred vo­
litvami razposlalo opomin, da se mora prispevek h kon­
kurenčnim popravilom takoj plačati, sicer zagrozi z ru­
bežjo. Kakor sestradana tolpa volkov skoči na svoj plen, 
tako so se vrgli naši politični nasprotniki po Slov. ljudski 
stranki ter naši čast. duhovščini, češ, da so ti krivi tega 
plačila. Pošteni javnosti bomo sedaj povedali resnico. 
Kmalu po prihodu sedanjega g. dekana v Vojnik je cerkv. 
konkurenčni odbor videl potrebo popravila cerkve in cer­
kvenih poslopij. V ta namen je prišla posebna komisija 
iz okrajnega glavarstva v kateri je bil tudi župan gospod 
Kožuh ter določila, kaj vse je treba popraviti. Cerkveni 
konkurenčni odbor je potem sklenil, da dela ne bo razpi­
sal ter oddal, ampak bo sam delavce najel in plačeval. 
Bili so mnenja, da se bo na ta način delo izvršilo ceneje, 
zlasti g. Brezovnik je zastopal to stališče. Zgodilo pa se je, 
da je na ta način popravilo prišlo zelo drago, ker so de­
lavci, pod nadzorstvom g. Florjana Vrečko, delali baje 
jako komodno, kakor vedo povedati politični »voditelji 
delavstva« socijalisti. Denar, ki se je porabil samo za 
popravilo cerkve in cerkvenih poslopij in za ničesar dru­
zega, si je odbor izposodil. Večja vsota se je potem krila 
z zapuščino po rajnem g. župniku, velik del je moral pla­
čati sedanji g. dekan, ostanek pa se je razdelil po davčni 
moči faranov. Gotovo je, da eden sam vsega plačati ne 
more. V tem odboru je imel in še ima glavno besedo gos­
pod Brezovnik kot načelnik ter Florijan Vrečko kot ne­
kak strokovnjak, katerih pa nobeden ni naše stranke. Za 
kake nepravilnosti, ki so se morda godile in ki se bi go­
dile, ne odgovarjajo pristaši SLS, še manj pa vlč. g. dekan, 
kateri nima pri celi stvari nobene besede. Kako pa govo­
rijo naši politični nasprotniki? Pravijo, da je ta prispevek 
določil č. g. dekan, da so se s tem denarjem rigolali cerk­
veni vinogradi, kar je ena najnesramnejših laži; da je te­
ga plačila kriva SLS in govorijo: »Le volite SLS, boste mo­
rali pa vsako leto tako plačevati«; dasi najbrž desetletja 
ne bo treba v ta namen nič plačati. Sploh se o tej stvari 
govorijo po naši občini najgorostasnejše laži. Silno se 
zmerja naša čč. duhovščina, katera bi lahko vložila tožbo 
proti znanim obrekljivcem. Ogromna večina ljudi pa, upa­
mo, čuti v sebi nekaj nadnaravnega, čuti v sebi neumrjočo 
dušo in s tem odgovornost za svoja dejanja pred Bogom. 

Sv. Peter na Medvedovem selu. Za našo občino se 
se potegujejo kar tri stranke, da bi 27. t. m. odnesle zmago 
in si postavile svoje zastopnike. Sedanji župan gosp. Ivan 
Cverlin, ki pripada najmanjši, morda 10 članski demo­
kratski stranki, celo svojo dobo v resnici ni županoval, ker 
to je bolj razumela njegova najbližnja Finkova žlahta, 
zlasti gosp. učitelj Anton Fink. Ali hočete to demokratsko, 
vlado še naprej imeti? Povsod jo že odstavljajo, samo mi1 

hočemo biti bolj »nazaj« napredni? Pri vseh volitvah je 
tudi Radičeva stranka nastopala, pa vsakikrat z manjšo 
srečo. Na Radiča se celo upravičeno lahko obrne slovenski 
pregovor: »Kdor za smolo prime, se osmoli«. Št. Peterčani 
domačini, se hočete tudi vi s to stranko osmoliti, kakor so 
se nesrečni Hrvatje? Radičevim agitatorjem tukaj pri nas 
se sme toliko verjeti, kakor kravjemu mešetarju, ki hval? 
svojo »brevo« kravo. Mislimo, da se hrvatski Majerji, ki 
jim zvesto pomagata Turnšek in Simon Debelak^ zastonj 
trudijo, da bi rešili že potopljeno samostojno kmetskd" 
barko. Zavedni Št. Peterski volilci, ki ste se pri vseh se^ 
danjih volitvah možato držali, držite se svoje Slovenske 
ljudske stranke tudi pri občinskih volitvah 27. t. m. iirt 
volite 3. skrinjico. 

Zagorje. Pri nas se svita; to veselo vest je prvi prine­
sel naš Slovenski gospodar. Res, to je vesela novica! Saj 
je bila do zdaj v Zagorju tema, strašna tema politične ne­
zavednosti. Vse je komandiralo par ljudi, ki so se že davno 
skregali z Bogom in s sv. katoliško cerkvijo. Na Boga so 
čisto pozabili, na cerkev pa nebi radi pozabili. Pa ne mi­
slite, da morebiti preveč tiščijo v cerkev. Kaj še! Samo od 
daleč bi radi komandirali cerkev in duhovnika. Vedno 
sanjajo o milijonskih zakladih cerkve. Gotovo zato, ker 
sami vsako nedeljo mežnarju vržejo tako težke vsote ban­
kovcev v puščico, da jih komaj privleče v župnišče. In te 
zaklade bi najbrž radi dobili nazaj! — In kako pitajo svo­
jega župnika! Obrekujejo ga po svojih brezverskih časopi­
sih, osebno ga napadajo, v svoji satanski zlobi mu grenijo 
življenje tako, da nobeden dušni pastir ne more več med 
njimi prebivati. —In Zagorjani so bili do zdaj tem par 
ljudem slepo pokorni. Tako še posebno pri vsakih voli­
tvah. Bračun, Artnak in drugi — so izdali povelje: tako 
bomo volili in cela občina — izvzemši peterico mož — je 
pokorno prikimala^ Volite Puclja — in šli so! Volite Radi­
ča — in kako se jim mudi, da bi kje ne prišli prepozno! 
Volite vraga iz pekla — in vsi kruljevci, nadušljivi in na 
smrt bolani hitijo na volišče: naš kandidat mora zmagati, 
saj tako piše naš list in tako rečejo Bračun in naši vodite­
lji! Tako je bilo v Zagorju. In zagorska občina je bila na 
glasu kot najbolj nevedna in nazadnjaška na Slovenskem 
Štajerskem. Zdaj se pa tudi v Zagorju svita! Prvikrat ima 
svojo listo tudi slovenska krščanska ljudska stranka. To 
je prvi svetli žarek v dolgoletno zagorsko temo. In tega se 
veselijo vsi pošteni možje in mladeniči. In vsi bodo šli vo­
lit svojo listo, da rešijo čast svoje občine in čast svoje 

Brežice ob Savi. V nedeljo 27. novembra ob 3 popol­
dne se bo vršil v pevski sobi frančiškanskega samostana 
občni zbor Slov. kat. izobraževalnega društva v Brežicah 
z običajnim dnevnim redom. Vsi dosedanji društveni člani 
naj se ol>čhega zl>ora gotovo udeleže. Na istem mestu se 
bodo pred pričetkom občnega zbora sprejemali tudi novi 
člani. — Odbor. 



Marijagradec pri Laškem. Občinske volitve, katere so 
bile razpisane na dan 27. novembra, so preložene na dan 
8. decembra. Pri zadnjih volitvah v narodno skupščino le­
tos dne 11. septembra je v naši občini Marijagradec dobila 
SLS 564 glasov. V celem mariborsko­celjsikem volilnem o­
krožju je menda naša občina glede glasov za SLS na tret­
jem mestu. Pred nami sta samo Črensovci v Prekmurju in 
Sv. Jakob v Slov. gor. Nasprotniki so dobili: Radič 4, sa­
mostojni demokrati 35, radikali 4, socijalisti 4 in komunisti 
4, skupaj torej vsa nasprotniki 51 glasov. Občinskih voli­
tev že ni bilo v naši občini od leta 1913. Pri volitvah leta 
1921 je postavila listo samo naša stranka, a leta 1924 so jo 
postavili tudi demokratje, ki pa so po vzgledu svojega vo­
ditelja na kandidatni listi ponarejali podpise, zato je mo­
ralo okrajno glavarstvo listo razveljaviti in je bila lista 
SLS proglašena za izvoljeno. Za letošnje volitve, ki se 
bodo vršile dne 8. dec, sta vloženi dve listi in sicer pr­
va lista naše stranke, ki bo imela I. skrinjico, a demokrati 
so zatajili svojo slaboznano demokratsko firmo in so vlo­
žili listo pod imenom »Gospodarska stranka«. Napredni 
gospodarji okoli gospodarske stranke pa so svojo kandi­
datno listo vložili, da izgleda tako, kot bi bila podpisana 
pred kakimi 150 leti. Na kandidatni listi je namreč več 
podpisov podkrižanih. Kako boste gospodarili pri občini, 
ako bo namreč kdo izvoljen, ako ne razločujete i od u. 
Zato bodo naši zavedni kmetje in delavci volili I. skrinjico 
SLS, ne pa listo predpotopnih analfabetovl 

Sv. Rupert nad Laškim. Pri občinskih volitvah v ne­
deljo, dne 20. t. m., je izmed 246 volilcev glasovalo 199 za 
SLS, 47 pa za samostojne demokrate. SLS ima 14 odborni­
kov, samostojna pa samo 3. Dočim je Špilanc prignal vsa­
kega svojega samostojnega somišljenika na volišče, je žal 
med našimi ljudmi bila velika needinost in nezaupnost. 
Sadovi tega ravnanja so se takoj pokazali. Špilanc je v obč. 
odboru in tako so lepi in mirni časi šli po vodi. — Sicer pa 
smo pri Sv. Rupertu tudi korajžni, če je treba. Naslednja 
dogodba ni amerikanska raca, ampak pristna petrovska 
resnica. Živela sta možek in ženka; vse je bilo dobro, sa­
mo možek je preveč temeljito preiskoval vsebino alkohol­
nih pijač, postal je pravcati pijanček, tako da so ga morali 
v ljubljanskih »Studencih« že dvakrat hladiti in zdraviti, 

ko je mu pivska strast že le preveč ogrela možgane. Ko je 
prišel iz Ljubljane, je bil najboljši možek, kar jih je na 
svetu: trezen, pameten in delaven. Pa pride nesreča v sre­
či: trsek je letos nekaj obrodil, jabkice tudi, pa je možek 
začel zopet študirati vinski in drugi sok. V takem stanju 
je šel še dalje: na visoko šolo v Sv. Rupert, v skopiško go­
stilno; šolnina je stala za eden sam dan in eno noč 1400 K. 
Tedaj pa je bilo preveč: glava je bila prepolna, začel je 
delati z rokami in prepričevati ženo in otroke, kako mo­
čen je alkohol. Ženka pa je brihteia, smuknila v občinsko 
pisarno po prisilni jopič za daljno rajžo v Studence. Možje 
pridejo, da bi ga preoblekli za pot; tedaj pa spozna ubogi 
grešnik vso svojo revo, pade pred ženko na kolena, sveto 
obljubi oboljšanje, izroči ključe do kleti in vseh shramb 
svoji močni zakonski polovici, zase pa pokliče bridki kes 
in poboljšanje. Dal Bog, da bi bilo stanovitno! 

Sv. Jedert nad Laškim. Zaporedoma se oglaša pri 
nas nagla smrt. 76 letno vdovo Jero Tabor so našli na njivi 
mrtvo. Črevljarski pomočnik Ciril Lenart je zgoiel na 
elektrovodu Laško—Trbovlje. 76 letna vdova Eva Covnar 
je umrla na poti v cerkev. Učenka Marica Lavrinc, ki s^ ji 
je v kuhinji vnela obleka, je umrla za opeklinami. Doma 
in ob grobu ji je govoril za slovo šolski upravitelj g. Marij 
Bratuž. Kmetu Žoharju pa je že pred tremi tedni izginil 
sin Martin. Bati se je bilo, da si je, nekoliko slaboumen, 
sam poiskal smrt. Vendar je prišlo poročilo, da se nahaja 
živ v Zagrebu. 

Sv. Miklavž nad Laškim. V nedeljo dne 30. oktobra 
je bila po večernicah blagoslovljena na posestvu Ferdi­
nanda Brečko v vasi Dol od č. g. župnika Čebašeka nova 
kapela, postavljena v čast Mariji kraljici miru. To je lepo 
znamenje verske gorečnosti našega ljudstva. Lansko leto 
je dal postaviti in blagosloviti novo kapelo posestnik Ko­
kotec v Lažišah. Dne 8. decembra bomo pa Šmiklavčani 
pokazali zopet svojo udanost katoliški veri in svojemu 
Slovenskemu narodu s tem, da se bomo udeležili občinskih 
volitev v polnem številu in glasovali za Slovensko ljudsko 
stranko, katera bo imela prvo skrinjico v občini Marija 
Gradec. 

_ Št. Janž na Vinski gori. V nedeljo, dne 20. t. m. se je 
vršil v šoli protestni shod proti zatiranju slovenskega na­
roda v Italiji. Gospod župnik nam je pojasnil ves križev 
pot zasužnjenih Primorcev ter vnel naša srca v sočutni 
bratski ljubezni do njih, g. šolski upravitelj pa je govoril 
o Rapallski pogodbi, šolarka III. razreda je lepo dekla­
mlrala pesem o Soči, pevski zbor prosvetnega društva pa 
je z zanosom zapel mogočno pesem o Jadranskem morju 
in Fleišimanov Triglav. Prireditev je posetilo precej občin­
stva. 

Veržej. Gospod urednik, prosim za en kotiček v Slo­
venskem gospodarju, naj ljudje vsaj nekaj izvejo, kaj se 
pri nas godi in da smo mi v zadnjih desetih letih precej 
napredovali. Zgradili so na naši zemlji državno cesto in 
most čez Muro, ki nas veže s Prekmurjem. Imamo kolo­
dvor ali železniško postajo, posojilnico, ki precej dobro 
napreduje, bralno društvo, gasilno društvo, strelsko dru­
štvo, kmetijsko podružnico, društvo, ki namerava upeljati 
električno moč, stavbeno društvo, ki misli pozidati hiše 
ter tako omiliti stanovanjsko bedo. Nadalje še orlovsko 
organizacijo. Naše čebelarje pa je letos sv. Ambrož blago­
slovil, da so jim čebele prinesle dosti meda, toda kupci 
zanj so se poskrili. Zadnji čas pa se nam bližajo volitve 
za občinski odbor. Pet kandidatnih list je občinski sluga 
nabil na desko, ki oznanjajo borbo za občinski prestol. V 
prihodnje kaj več. 



Sv. Lenart v Slov. gor. Kolik mir vlada tu v našem tr­
gu! Kakor v Noetovi barki smo. Vsepovsod okrog nas pa 
samo pripravljanje na občinske volitve: zaupni sestanki, 
tiho in glasno agitiranje, določevanje števila glasov posa­
meznim listam, res: povsod življenje in vrvenje. Da je tu­
di v našem trgu kako ugibanje o bodočih volilnih rezulta­
tih, je čisto jasno. Pri nas v trgu še letos nimamo teh voli­
tev, ker ni še minila za to določena doba. Kako pa bo šlo 
pri naših občinskih volitvah, je še sedaj težko kaj jasnega 
povedati. Mislimo pa in že čutimo, da se bo močno izpre­
menilo v našem občinskem svetu. In kako to? To pa zato, 
ker med vrstami naših demokratov silno poka. Zmiraj bolj 
namreč spoznavajo, kako pogubna je politika njihovih vo­
diteljev in zato naši demokrati čisto pravilno iščejo drugih, 
za Slovenijo boljših strank. Prestopajo namreč v radikalno 
in SLS. Izgleda tako, da bodo polagoma ostali lenarški de­
mokratski generali brez armade. In prav je tako! Naj le 
ljudje izpregledajo in odstopijo od takih voditeljev, ki uni­
čujejo ljudsko premoženje po raznih bankah in hočejo stra 
hovati slovensko ljudstvo z raznimi orjunaškimi bandami. 
Proč s takimi strankami! Oklepajmo pa se strank, ki imajo 
res smisel za ljudski blagor! Tudi pri nas, pri Sv. Lenartu, 
se, hvala Bogu, v tem oziru obrača na bolje. — Vse druga­
če pa je tozadevno v sosednjem trgu pri Sv. Trojici. Demo­
kratov je tam sicer malo, pa držijo tako vkup, kakor da bi 
hoteli za vedno zavladati nad trojiškim trgom. Če bi pri 
volitvah zmagali, bi radi postavili za župana mesarja g. Go­
loba. In kakor se sliši, agitirajo z vso paro in z vso vnemo 
za. svoji dve listi. Zanimalo bo bralce »Slovenskega Gospo­
darja«, kako sta trojiška demokratska stebra g. zdravnik 
dr. Weixl in mesar g. Golob prejšnji pondeljek vozila Obe 
listi v Maribor v potrjenje. Hotela sta biti na vsak način 
prva na glavarstvu. Zato sta podila v novozapadlem snegu 
svoj avto z vso naglico skozi Sv. Lenart proti Mariboru. Pa 
imela sta smolo! Vsled prenagle vožnje se jima je močno 
pokvarilo eno kolo. Seveda avto le na dveh zdravih kolesih 
ni mogel naprej, četudi je vozil demokratske veljake od 
Sv. Trojice. Kakor bi moral storiti vsak drug na njunem 
mestu, sta tudi omenjena gospoda morala mirno in potr­
pežljivo počakati v snegu, da je prišel lenarški avto in od­
peljal oba na cilj njunega potovanja. Vsled te smole je bilo 
zamujeno prvo mesto na glavarstvu. Sploh vama pa sve­
tujemo, nikar se preveč pehati za demokratsko stranko, 
saj ji je v Sloveniji itak že odklenkalo. Sledita rajši našim 
demokratom in vodita svoje ovčice v drugo, boljšo stranko! 

Sv. Jernej pri Ločah. Prve dni novembra smo tukaj ob 
hajali obnovo sv. misijona, ki je bil leta 1924. Vodila sta 
jo dč. gg. misijonarja Selič in Tavčar iz Celja. Veliko sta se 
trudila na prižnici in v spovednici, da bi kolikor mogoče 
vse farane deležne storila milosti sv.misijona in jih duhov­
no prenovila. Za njun nesebičen trud bodi jima tukaj spet 
izrečena iskrena zahvala v imenu cele fare in odkritosr­
čen: Bog plačaj! Župljani pa tudi verniki iz sosednih far 
so se prav pridno udeleževali misijonskih pobožnosti. Ra­
zun par bolnikov smo samo 13 najbolj »bogaboječih« mož 
pogrešali pri zakramentih, drugi so menda vsi storili svojo 
krščansko dolžnost. Sv. obhajil se je razdelilo okoli 2000. 
Obrnili smo se k Bogu in njegovim zapovedim, sedaj pa 
vstrajajimo v dobrem do konca, da enkrat prejmemo krono 
zveličanja! — Sedaj pa pride žalostna stran naše farne 

zgodovine! Imamo namreč v fari ljudi in to že od nekdaj, 
ki niso zdravi, če ga kaj ne polomijo in tako sebe in celo 
faro pred drugimi osmešijo. To so naši samostojni kolovo­
dje. Z geslom: nočemo biti pod »farovško komando«, kakor 
imenujejo pripadnost k SLS, so s pomočjo nekega gospoda 
iz Loč skovali za predstoječe občinske volitve svojo lastno 
kandidatno listo pod imenom: nemška gospodarska stran­
ka. Okrajno glavarstvo se seveda teh strašnih »Nemcev« ni 
vstrašilo, pa jim je listo zavrnilo in zahtevalo, da se bese­
da »nemška« iz nje črta. Kdo se ne bi smejal? Pomislite: 
ljudje, ki vsi skupaj toliko nemški ne znajo, da bi si en 
hlačni knof po nemški kupili, hočejo imeti nemško listo! 
Niti v Ločah, kjer je vendar še par pravih Nemcev, niti v 
kateri drugi sosedni občini niso prišli na to neumnost, ka­
kor tukaj pri nas. Seveda, Jernejčani morajo pri vsaki pri­
smodariji prednjačiti, drugače bi fara bila na preveč do­
brem glasu. In vedno so eni in isti, ki take kozle streljajo. 
Prej so gonili svojo »samostojnost«, potem so peli slavo 
Radiču in slednjič so zopet to, kar so v resnici vedno bili: 
nemškutarji! Ali boste Jernejčani, kar vas je poštenih ter 
razumnih, volili talce može, ki so krivi, da fara ne pride do 
dobrega slovesa? Ali boste hoteli, da vam vladajo občino 
ljudje, ki vsak čas motijo mir in slogo med občani in kjer 
le morejo nasprotujejo večini dobrih mož? V nobeni so­
sednih občin ne bodo imeli volitev, ker so se povsod mirno 
med seboj sporazumeli za odbornike, samo pri nas se bo­
mo zopet grizli in prepirali in to zaradi par domišljavih in 
puhlih glav. Nobenega glasu jim ne dajte! Dokler jih ne bo 
pamet srečala, naj v občini molčijo! 

Škoijaras pri Celju. Z ozirom na raane govorice, ki 
se širijo o meni za zdajšnje občinske volitve, da sem poslal 
odboru SLS izjavo, da izstopim iz »Slovenske ljudske 
stranke«, sem prisiljen dati odgovor temu nevrednemu 
zavijanju in zabavljanju nasprotnikov SLS, ki hočejo na ta 
način porabiti agitacijo za svojo stranko ter pripominjam 
k temu še to, da sem bil zvest pristaš SLS dosedaj in bo­
dem ostal tudi za naprej. — Dodatno k temu še to, da je 
podala k tem govoricam, menda moja izjava o preklicu 
podpisa na kandidatni listi SLS .katero sem res poslal 
odboru SLS in to iz upravičenega razloga. Kar se tiče pri­
padnosti stranke, sem in ostanem zvest »Slovenski ljudski 
stranki«. Toliko v vednost vsem, ki jim je na tem, da tro­
bijo v prazno malho svoje stranke s taksno volilno agita­
cijo, kot pri meni. — Košenina Franc, Trnovlje 98, Celje. 

Škofja vas. Občinske volitve so pri nas odložene na 
nedeljo 11. decembra. Vzrok preložitvi je v tem, kakor 
smo zvedeli, ker okrajno glavarstvo ni moglo izvršiti vseh 
volilnih predpriprav, pač pa je, kar izgleda nekako čudno, 
ravno sedaj tik pred volitvami odposlalo terjatve cerkve­
nega konkurenčnega odbora. Ta davek je sedaj ravno prav 
prišel za naše brezversko koristolovske politične na­
sprotnike, da z njim na najnesramnejši način blatijo našo 
častitljivo duhovščino, katera ni niti najmanj kriva tega 
davka, in Slovensko ljudsko stranko, katera je tega davka 
ravno tako kriva, kakor druge stranke. 0 tem davku bomo 
še govorili in obenem razkrili umazanosti političnih na­
sprotnikov. 

Sv. Peter na Medvedovem selu. V družbi samostojnih 
si upajo tudi tukaj naseljeni Hrvatje se potegovati za žu­
panski stolček. Že pred enim letom so na seji krajevnega 
odbora samostojne kmetske stranke si delili šarže. Za pro­
store pa si bodo postavili občinsko pisarno in dvorano za 
seje. S čigavim denarjem? Peterčani, vsikdar ste se odlo­
čno postavili nasprotnim strankam v bran. Postavite se 
tudi pri občinskih volitvah. Ne volite ne demokratov, ne 
Hrvatov, ampak odločne može, pristaše odločno katoliške 
stranke. Ako zmagamo, ne bomo šole razširjali, ne stavili 
občinske pisarne. Torej v nedeljo dne 27. novembra vsi 
na volišče in vrzite kroglice v­ tretjo skrinjico. Ako pa pri­
dejo agitirat k vam nasprotniki, pokažite jim vrata. 


